

現場寫實

胡瓜新品種

「種苗2號－青寶」觀摩會報導

◆ 李建勳、黃俊杉

胡瓜為消費者日常生活所喜愛的菜餚或蔬菜沙拉之一，台灣地區全年均可栽培。但台灣地區由於高溫多濕且常有驟雨發生，影響胡瓜生育及產量甚鉅，為了穩定產量，胡瓜設施栽培面積日趨增加，因此如果能選育出適合於設施內栽培的胡瓜新品種，將可提供農友栽種胡瓜時有更多樣化的選擇。

胡瓜「種苗2號－青寶」為種苗改良繁殖場所育成的雜交一代新品種，於97年8月6日通過新品種品種權審議。是一個具全雌性、單為結果性、耐熱性，適合於設施內栽培的品種，為了將此一新品種推廣給農友栽培，在義竹鄉農會鼎力協助下，於97年8月27日在義竹鄉農會供銷部場地辦理胡瓜新品種「種苗2號－青寶」觀摩會。觀摩會當天農業試驗所、各區農業改良場、種苗業者、相關栽培產區農會等機關團體及農友皆踴躍與會，反應熱烈。

觀摩會由本場陳場長國雄先生蒞臨主持，並由本品種育成者屏東種苗研究中心黃主任俊杉說明品種特性及栽培管理要點，隨後引導來賓到栽培胡瓜種苗2號之田間設施內參觀，現場來賓對胡瓜種苗2號的多結果性及耐熱性皆給予極高的肯定，並有多位農友表達有栽培意願。田間觀摩後回到觀摩會會場，同時邀請提供本次田間栽培觀摩的黃登讚農友分享栽培經驗，認為胡瓜如果要產量穩定並減少病蟲害的發生，選擇適於設施內栽培的品種是重要的關鍵。本次觀摩會在透過現場解說及栽培經驗交流後圓滿結束，相信能讓各界來賓對胡瓜種苗2號的優良特性有更深刻的了解，進而提高農友的栽培意願。

